MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH
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3 Najdéte nejmensi pfirozené cislo n, pro které existuje interval (2 —n; n — 3),

a tento interval vyznacte na ¢iselné ose.

4 Vypocététe, kolikrat vétsi je gislo 107 neZ soucet cisel 3,2 - 1015 2 8- 1014,

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 5
U mapy je graficky pfevod vzdalenosti na mapé a ve skute&nosti.

1cm
ﬁ e =] Ee] Teree] L s s
0 7.5km

Méfitko mapy se vyjadfuje ve tvaru 1:x, tedy 1cm na mapé predstavuje x cm
ve skute¢nosti.

(CERMAT)
5 Uvedte méfitko mapy.

6 Vypoctéte:
[10* - (8-10* - 73-10%)]* =
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MATEMATIKA SOQUBOR VZOROVYCH ULOH

7 Vypoctéte, kolik korun je 5 setin procenta ze 2 miliard korun.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 8

Auto vyjizdélo na cestu s polovinou nédrze. Po 100 kilometrech jizdy zbyvala jesté
tfetina nadrze a pfi pfijezdu do cile jen pétina nadrze. MnoZstvi spotfebovaného paliva
v nadrzi je pfimo Umérné ujeté vzdalenosti.

(CERMAT)
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 9

Podle jizdniho fadu ma byt viak za 10 minut ve stanici. K nadrazi mu zbyva 32 km jizdy.
Vlak za kazdé 2 minuty ujede 3 kilometry kromé posledniho dvoukilometrového tseku, ktery
mu trva 5 minut.

(CERMAT)

9 Jaké predpokladané zpozdéni se objevi na nadrazni informaéni tabuli?

A)  Z4adné zpozdéni

B) 5 minut
C) 10 minut
D 15 minut

)
) jiné zpoZdeéni

Tl

VYCHOZi TEXT K ULOZE 10

Firma si GEtuje za vybaveni kancelafe Zaluziemi celkem 2 650 K&. Z dodaciho listu je
patrné, Ze zaluzie byly o 954 K& drazsi nezZ jejich instalace.

(CERMAT)
10 Kolik procent z i¢tované ¢astky tvofi instalace zaluzii?

A)  42%

B) 37,5%

C) 36%

D) 32%

E) 265%
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Pan Novak si za veger vydélal o &tvrtinu vic nez pan Dung. Pan Dung za vedefi utratil
20 % sveho vydélku, pan Novék utratil stejnou &astku.

(CERMAT)

14 Kolik procent svého vecerniho vydélku utratil pan Novak?

A) 16 %
B) 18%
C) 20%
D) 25%

)
E) jiné feSeni

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 15

Celkem 960 obyvatel mésta odpovédélo v referendu na otdzku, ma-li radnice i nadale
podporovat provoz kina a divadla. Jejich odpovédi jsou zaznamenany v nésleduijici tabulce.
podporovat divadlo nepodporovat divadlo
podporovat kino 200 540 Zlo
nepodporovat kino 170 50 220
(CERMAT) 170
15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.4), zda je pravdivé (ANO),
¢i nikoli (NE).
A N
15.1  Celkem 50 G&astnik( referenda odmité jak podporu kina, tak i divadia. @ D
156.2 Podpora provozu kina ma dvakrat vice pfiznivcti nez podpora provozu
divadla. o Bge 7o 220 . 0,21 I———‘
15.3 Necelych 18 % G¢&astnikd referenda nechceopodporovat provoz kina. |:] @ ( Ak 20,1 ?\
6o ‘
15.4 Asi 74 % U(Castnikl referenda by rado podpofilo pouze jeden z obou
provoz(. D
Sho+ o = Fo
e £ €3
Yo
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

7 Pro n € N zjednoduste:
n 1

(1_n+ 1)(71_-7;) -
8 Pro x € R\{1} provedte:

2228

1—-x

9 Pro a > 0 provedte a zjednoduste:

a® e

7= -
10 Pro d > 0 zjednoduste:

V2d3-v18d =
11 Vyjadrete jako jedinou mocninu se zakladem 2:

2200 . 2100 + 8100 —_ 2ZDD+1DD 4 (Q_‘b )459 = 2109+ Q,SOD = 2 n 2303 = 2104
12 Pro m € Z zjednoduste:

4m(4m+1 -3 4m) —
13 Jsou dany dva vjrazy ——; — s R

sou dany dva vyrazy i1’ x2ip S Proménnou x €R.
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (13.1-13.4), zda je pravdivé (ANO),
¢i nikoli (NE).
A N
13.1  Pro x = —1 ma prvni z obou vyraz( smysl|. D D
13.2 Pro x =1 madruhy z obou vyrazd smysl. D D
13.3 Spole&ny jmenovatel obou vyraz(l muze byt x2 + x. 1]
-1
13.4  Pro kladné hodnoty proménné x je soucet obou vyrazu roven xT D D
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MATEMATIKA SOUBOR YZOROVYCH ULOH

14  Za jakych podminek pro ¢ € R ma vyraz s T smysl|?
c?+2c c*+4
A) c#+Z2
B) c#0;c%#+2 G+h>0
C) c+#0,c+2; Q?-,L?AC of 19
c#0;c % —2 clee2) 40

za jinych podminek

r oo - x2
15 Jaka je hodnota vyrazu 1 pro x =+3—1?

A) 5++3

B) -05-+3
) =2

D) -22

E) -3

T B P B ok 2
16 Pro ktere realne hodnoty proménné x neni definovan vyraz .
o=t 2

A) prox=0
B) prox=1laprox=-2
C) prox=-laprox=2
D) pro jiné dvé hodnoty
@ Vyraz je definovan pro viechna redlné &sla,

o ) £ 0
z
(‘7#—%) ;r% P
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi TEXT K ULOZE 7

Neznameé Eislo nejprve zmensime o tfetinu své hodnoty, poté jesté o 40. Po vynésobeni
vysledku dvéma ziskame plvodni neznamé Eislo.
(CERMAT)

7 Urcete nezname cislo.

X""IOO = P 'Lf‘“t'-j)‘ Aoo &> éogg = 2[}3& B Fe TE

VYCHOZI TEXT K ULOZE 8

Pan VIk ma dvé zaméstnani. V prvnim zaméstnani vydélavd 400 K& za hodinu, ve
druhém 300 K& za hodinu. V prvnim zaméstnani stravi tydné o 10 hodin vice nez ve druhém
a vydéla si tam za tyden dvakrat vice.

(CERMAT)

8 Vypoctéte, kolik hodin tydné stravi pan Vik v prvnim zaméstnani.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

Za nakup 2,5 kg merunék a 1,5 kg broskvi se zaplatilo celkem 85 korun. Kilo broskvi je
o 2 koruny levnéjsi nez kilo merunék.

CERMAT)

9 Uzitim rovnic vypoctéte, kolik korun se zaplatilo za meruriky.

Uvedte cely postup feSeni.

10 Prox # 0 an €N je dano:

n
n=—-3
x

Které z nasledujicich tvrzeni plati?
A x=-2

B) x=1-3n

_3—n
C) =x= E
D) x=n+3
n
n
E) x=n+3
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

14 Prifadte ke kaZdé rovnici s neznamou x € R (14.1-14.4) interval (A-F), do néhoz
patii FeSeni dané rovnice, pokud fe$eni existuje.

2x+ 3
141 X2
3 0
142 X=3 _ _3
x
x—2 1
14.3 = 3
3—2% 1
14.4 2 =5 =
A) (-0 —-1)
B) (-1,0)
C) (-0,5 0,5)
D) (0;1)
E) {1; +oo)

F)  rovnice nema reSeni

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Pravothelnik o rozloze 2 000 m? byl rozd&len rovnou hranici na dva obdéniky. Oba
obdélniky se lisi v délce jedné strany o 10 m. Obsahy obdélnikll jsou v poméru 3 : 2.
(CERMAT)

15 V jakém pomeéru jsou délky stran vétsiho z obou obdélnika?

A) 5:6

B) 4:5 i

(C) 3:4 b,

D) 2:3

E)y 1:2 b,

a [ b, H:L\ =000

- 2000 ' i
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

4. Funkce

VYCHOZIi TEXT, TABULKA A OBRAZEK K ULOZE 1

Funkce f je dana pfedpisem y = % kde x € R.
% i 2
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(CERMAT)

1.1 V tabulce doplriite chybé&jici hodnoty funkce.

1.2 Sestrojte graf funkce f pro x > 0.

1.3 Urc€ete, pro kterou hodnotu proménné x je y = %

2 Vypoététe obé soufadnice bodu P, v némz se protinaji grafy funkci f a g:
@ Fi2x—y+4=0 { :&( -ty L= x< y-4
g:2x+3y—4=0 = e o
22 fiy=2x-9
i) ik
gy =3—-12x o 2]
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MATEMATIKA

SOUBOR VZOROVYCH ULOH

3 Funkce f a g jsou uréeny pfedpisy:

= 0,502 —> oleolnd @ polore ) T ks B
g:y =2-0,5x —> hesaylel o Yebe Tl @ 9 F_o\'gl

Na kterém z obrazku A - E jsou spravné sestrojeny grafy obou funkci?

B)
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MATEMATIKA _ SOUBOR VZOROVYCH ULOH

9 Pfifadte ke kazdému predpisu funkce (9.1-9.4) odpovidaijici graf funkce (A-F).

91 y=4% D
9.2 yﬂ% A
9.3 y=f 5
9.4 y =log, x 3
y1t 1
A) -t B) .ﬂ.y
75k 1
— —— } —— —t— —>
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

5. Posloupnosti a financni matematika

VYCHOZi TEXT K ULOHAM 1-2

Vzorec pro n-ty €len posloupnosti je:
a,=5n—-3,kdeneN

(CERMAT)
1 Vypocététe rozdil:
Any1 —dp =
2 Urcete, kolikaty €len posloupnosti je jedenactkrat vétsi nez druhy &len, tj.
a, = 1la,.

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 3-5

Aritmeticka posloupnost obsahuje 50 &lent, z nichZ prvni tfi jsou —140; —132; —124 a

posledni tfi 236; 244; 252. &” f
A

a ¥ 8
(CERMAT)

3 Vypoctéte dvacaty ¢len posloupnosti. ol=a,~a, =%
70\19: C]\/} + /IQO‘{ = 544104-/{{2. :“/%?—J'I
4 Vypoctéte soucet vSech 50 ¢lentl posloupnosti:

—140 + (—132) + (=124) + -+ 236 + 244 + 252 =

L C\ 4—0\ ! __,4’ >
Bfoz fo. ; fo; M«fos 2800

% % e ]

5 Urcete, kolikatym élenem posloupnosti je ¢islo 100.

0o =a, =a, +(n-1). 0

400 = _io + (n-A). @

4

D€o

il lﬁ ’/?
= Eﬂﬂq
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